

淮南日报

综合新闻

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2025年4月14日 星期一

乙巳年三月十七
总第15571期 今日8版

A1

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

聚交数字 耀未来

交通银行2025校园招聘火热启动

招聘单位 交通银行淮南分行

招聘要求

- ①应往届毕业生;
- ②境内外高等学校本科及以上学历;
- ③IT技术类、数理分析类、电子通信类、经管财会类、法律语言类专业优先,具体条件以各岗位要求为准;
- ④符合交通银行履职回避与招录回避要求;
- ⑤身体健康、品行端正、诚实守信,无任何违法违规违纪行为。

一键申请 静候佳音
手机投递 扫描二维码

联系电话:0554-6655644
关注“交通银行微招聘”公众号一键投递!
简历投递截止时间:2025年04月11日

我市“四抓四确保”掀起春耕春管高潮

淮南三农

市农业农村局 淮南日报社 联办

本报讯 记者从市农业农村局获悉,以小麦、油菜春管为重点,我市“四抓四确保”落实好各项田管措施,春耕春管工作掀起高潮。截至目前,全市小麦一、二类苗面积比例达89.38%,较返青期上升3.48个百分点。油菜一、二类苗占比83.73%,苗情明显好于上年。

抓结构调整,确保稳步优化。全力

“稳粮扩经”,发展优质专用小麦248.5万亩,其中订单面积171.04万亩,对接主体92个。通过招商引资引入5万亩潘集酥瓜品牌基地建设项目、20万亩“店集贡米”产业化项目,计划上半年开工建设。大力发展瓜菜、食用菌等优势主导产业,目前全市在地蔬菜面积9.8万亩,同比增长5.3%。谋划众兴菌业年产4万吨双孢蘑菇工厂化种植项目,预计总投资8亿元。

抓关键措施,确保落实到田。针对去冬今春阶段性低温雨雪天气,全市各地农技部门及时印发防范技术意见,指导各地开展田间管理,截至目前,全市

小麦追施拔节肥210万亩、化学除草262万亩、清沟沥水298万亩、病虫害防治97.17万亩;油菜追施返青肥17万亩、化学除草22万亩、清沟沥水23万亩、病虫害防治15万亩。

抓农资保障,确保供应充足。据了解,全市春季储备化肥6.9万吨、农药0.16万吨、种子1.5万吨,市场供应充足。我市积极组织协调农机专业合作社、农机大户开展春耕春管作业,共投入植保无人机700余架、直走式喷雾机600余台。开展春季农资打假专项整治行动,检查农资经营门店170家,抽检水稻、玉米种子样品13个。

抓技术指导,确保服务到户。依托“安徽农管家”信息平台,市农业农村局及时将阶段性田管技术发送给近2000个农业生产托管主体,将“技术”转化为“行动”。与市气象局合作,通过气象短信平台,及时将阶段性田管技术发送给全市4426个种粮大户(50亩以上),力争做到实时服务。目前正在抓紧实行“1名农技人员+10个农户”建立“朋友圈”,对全市1179个种粮大户(300亩以上)开展面对面、全流程技术服务。

(本报记者 苏强
本报通讯员 张贤辉)

我市水利部门多举措 护航重点水利项目建设

举力推进项目建设

本报讯 记者从市水利局了解到,采取建机制保调度、抓进度保投资、盯质量保安全等有效措施,水利部门多措并举护航重点水利项目建设,截至3月底,全市水利项目建设完成投资1.14亿元,较去年同期增长97%。

在建机制保调度上,市水利局实行专班负责制,抽调人员组建专班,重点水利项目——峡湾段项目取得重大进展,工程可研已报国家发改委受理,国家发改委委托中国水科院计划开展评估工作。实行周调度制度,市水利局调度重点水利工程进度,针对

难点堵点,及时进行调度,确保了工程进度有序推进,今年已协调解决重大问题20余个。在抓进度保投资上,市水利局整合参建各方力量,现场办公,列出时间表、路线图,倒排工期,挂图作战,明确2025年计划实施重点水利项目12个,其中续建项目10个,新建项目2个,总投资242亿元。在盯质量保安全上,市水利局定期听取监理单位情况汇报,建立差异化监督机制,采用“飞检”、交叉检查、突击检查与标化工地创建相结合的方式,动态评估项目质量,实施靶向监管。今年以来已累计开展市级质量监督检查5次,发现问题55项并全部整改完毕,通过精准监管实现了质量闭环管理。

(本报记者 苏强)

加强市政设施管护 助力城市品质提升

本报讯 市政基础设施是反映城市管理水平的标尺,也是事关群众生活的民生大事。近年来,凤台县城管局以服务群众为出发点和落脚点,不断加大市政基础设施排查、维护、管护力度,消除管护中的盲点、死角,提升城市宜居水平,为群众幸福“加码”。

今年以来,该局扎实做好市政基础设施维修,共维修城区和凤凰湖新区等损毁路面36处,达680余平方米;疏通清淤老城区雨水管网4600余米,水篦井1900余座;完成胶州路、安置大道、凤凰大道出水口疏通清淤9处1200余米;抢修更换城区变形、

下陷的井盖41套,有效保障了城市路面平整度。

为确保城市照明设备稳定运行,保障群众夜间出行安全,该局对全城路灯、景观灯等进行细致排查,及时更换损毁路灯84盏、钠灯35盏,拆除安全隐患路灯5处。每日定期巡查,随坏随修,确保城区亮化率保持95%以上。

一枝一叶总关情。下一步,该局将进一步加强市政设施管护力度,不断完善城市基础设施,当好城市安全运行的守护者,让群众获得感幸福感底色更浓、成色更足。

(本报记者 吴巍)

排查整治隐患 守护群众“头顶脚下”安全

防风险 除隐患 遏事故

本报讯 记者从谢家集区了解到,针对起重机械吊物失控坠落、电梯突然制动失效等可能存在的隐患,谢家集区市场监督管理局近期启动了特种设备安全隐患排查整治行动,重点对生产企业起重机械及“一老一密”场所电梯进行全面“安全体检”,全力守护群众“头顶脚下”安全。

聚焦加强起重机械检查,守护生产一线“头顶”安全,执法人员深入生产车间,对起重机械使用单位资质证件、设备本体安全、使用管理合规性、安全保护装置、维护保养与应急处置

等进行了全面检查,并与生产车间负责人交流,掌握设备的安全运行状况,提醒负责人一旦发现安全隐患,要立即停止使用,并做好安全隐患消除工作,保障生产一线工人在起重机械下面作业安全。排查整治行动直击痛点,排查电梯隐患,守护出行群众“脚下”安全。执法人员对老旧小区及医院、宾馆、饭店等人员密集场所的电梯开展安全检查,突击测试了电梯紧急呼叫装置是否有人应答、保障救援渠道畅通。执法人员重点对电梯登记与检验、安全技术档案、安全装置与功能测试、维护保养等方面进行检查,对发现的2家电梯使用单位电梯紧急呼叫装置响应不及时等问题,已立即责令当事人整改。

(本报记者 苏强)

提升人民调解质效 多元化解矛盾纠纷

本报讯 大通区洛河镇司法所坚持和发展新时代“枫桥经验”,加强纠纷排查化解、队伍建设和联动协调,推动人民调解工作提质增效,促进基层社会和谐稳定。

加强纠纷排查化解。洛河镇司法所建立常态化排查机制,做到重点关注、重点防范、重点调处,聚焦婚姻家庭、邻里关系、土地纠纷等多发领域,每月至少开展一次全面排查,对排查出的纠纷隐患,按照类别、难易等进行梳理建档,明确责任人和化解期限。

加强队伍建设。针对农村地区调解员年龄偏大、法律知识不足等短板,镇司法所把提升调解队伍专业能力作为重点,定期组织开展调解员业务培训,邀请法律顾问开展授课,从专业角度出发,详细解读各类常见纠纷背后的法律条文和处理原则。开办“五老”小课堂,组织各村老党员老干部等群体,分享多年参与调解工作的经验与技巧,如何运用乡土智慧和群众易于

接受的方式化解邻里纠纷。“五老”人员扎根乡土,调解方式更贴近群众情感;律师精通法律,为调解工作提供专业支撑;二者结合,让年轻调解员更好应对复杂多样的基层矛盾纠纷,提升调解成功率。

加强联动协调。针对农村地区矛盾纠纷类型复杂、调解力量分散等问题,洛河镇司法所打破传统调解模式,构建“1+2+N”调解体系。以洛河镇人民调解委员会为核心,统筹村级调委会及“五老”调解员、网格员等“N”方社会力量参与,积极协调公安、法院、信访等部门开展联合调解,建立健全信息共享、工作联动的纠纷化解机制。对于重大疑难纠纷,及时启动联合调解程序,整合各方资源,形成工作合力。2024年以来,洛河司法所累计参与矛盾纠纷化解200余次,妥善化解矛盾纠纷31起。

(本报记者 朱庆磊
本报通讯员 汪檬)



4月10日至13日,“楚风汉韵 潮起寿州”2025年寿州古城——八公山农历三月十五民俗文化交流活动举行。来自四面八方的客商、游人,汇聚古城内外,逛庙会、做买卖、赏春景、看非遗,十分热闹。图一,城内各大街人头攒动、交流物资。图二,西街二十四节气馆广场《寿州有戏》演出。图三,寿州香包深受青睐。 本报记者 张越 摄

民俗文化闹古城

淮南公交全力提供民俗文化节运营保障

本报讯 4月12日,寿县古城——八公山农历三月十五民俗文化节在四顶山举办。为应对陡然激增的客流量,淮南公交高度重视,提前规划运力、制定保障方案,并在官方公众号上提前发布运力安排,全力为市民提供安全、便捷、高效的公交出行服务。

常规公交,增车密发运力稳提升。民俗文化节前期,淮南公交对比往年同期客流数据,精准研判4月12日为出行高峰时段。活动当日,淮南公交加大了潘集、凤台、主城区至寿县相关线路的运力投入,如3路、20路、26路、29路、29F路、121路,发车间隔平均

缩短5至6分钟,让市民乘客能减少等待时间,快速抵达民俗文化节现场。考虑到部分市民游玩至较晚时间,当日29F路“寿县南门公交枢纽”终点站末班车发车时间由19:00延长至20:30。

定制公交,专属线路直达更便捷。为满足市民多样化的出行需求,淮南公交特别开通了“寿县古城—八公山民俗文化节”定制公交线路,该线路从蔡家岗换乘中心发车,途经寿阳眼镜、新华医院、淮南五中等7个站点,让市民高效直达寿县森林公园停车场。

据悉,淮南公交共投入23台公交车参与这条定制线路的运营,发车间

隔仅为3至5分钟每班。高频次的发车安排,大站快车的营运方式,极大减少了市民乘客的换乘次数和等待时间。活动当日,该定制公交共运营134个班次,运送乘客超5000人次,切实为市民搭建起了一条快速出行的绿色通道。

志愿服务,贴心引导旅途超暖心。为确保民俗文化节期间现场乘车秩序井然,淮南公交在活动当日增派近30名志愿者和安管人员在蔡家岗换乘中心、寿县森林公园停车场、寿县南门公交枢纽维持乘车秩序,引导乘客有序排队候车,确保乘客安全上下车。遇到老人、儿童或携带大件行李的乘客,志愿者们

主动上前帮忙搬运行李,让每一位前往民俗文化节的市民都能感受到浓浓的暖意。

据悉,民俗文化节期间,淮南公交共计调动近60台营运车辆参与文化节核心区域的运营工作,运力较平日增加20%。同时,营运、安全、后勤、志愿者等近百名工作人员全力投入到运营保障工作,在各方齐心协力下,公交运营秩序井然,当日累计运送客流达超10000人次,圆满完成此次运输任务。

(本报记者 张鹏
本报通讯员 周天智 朱宗意)